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Η Ένωση Συλλόγων Γονέων Αγίας Παρασκευής 

για τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στις 4/2/2026 

 
Στο Δημοτικό Συμβούλιο της  4/2/26 εισήχθη ως πρώτο θέμα ημερήσιας διάταξης «Τα προβλήματα των 
σχολείων» μετά από κοινό αίτημα όλων των Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης.   
Ζητήσαμε επίσημα από τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου να δοθεί χρόνος και σε εμάς και στους 
Συλλόγους Γονέων που ήθελαν να τοποθετηθούν και να αναδείξουν τα χρόνια προβλήματα των σχολείων τους.  
Κατά τη διαδικασία η Ένωση Συλλόγων Γονέων ορίστηκε ως ειδικός αγορητής από την αντιπολίτευση και έτσι 
είχαμε την ευκαιρία να επαναφέρουμε τα σοβαρά και διαχρονικά προβλήματα των σχολείων της πόλης, όπως 
αυτά έχουν τεκμηριωθεί στις παρεμβάσεις μας και στις ομόφωνες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου από 
τον Δεκέμβριο του 2024. 
 
Παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις μας, η Δημοτική Αρχή δεν παρείχε καμία ουσιαστική απάντηση στα 
συγκεκριμένα ερωτήματα που καταθέτουμε εδώ και μήνες. 
 

Γενικόλογες και ασαφείς απαντήσεις – Καμία δέσμευση, κανένα χρονοδιάγραμμα – Μόνο καταγραφή. 
 

Τα κατηγοριοποιημένα ερωτήματα που θέσαμε για συντηρήσεις, ασφάλεια, χρηματοδότηση, σχολική στέγη, 
λειτουργικές ανάγκες, βοηθητικό προσωπικό, εξωσχολικά προγράμματα-πρόληψη βίας και θερινή 
απασχόληση,  απαντήθηκαν με γενικόλογες τοποθετήσεις, χωρίς: 

• σαφή χρονοδιαγράμματα, 
• οικονομικά στοιχεία, 
• κοστολόγηση και προγραμματισμό έργων ανά σχολική μονάδα, 
• σχέδιο σχολικής στέγης, 
• συγκεκριμένα βήματα υλοποίησης όλων των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 218-227/4.12.2024 

 
καθώς η Δημοτική Αρχή, αν και έχουν περάσει ήδη 26 μήνες από τότε που ανέλαβε, συνεχίζει απλώς να 
καταγράφει τα προβλήματα των σχολείων. 
 
Η απουσία στοιχείων και δεσμεύσεων επιβεβαιώνει ότι δεν υπάρχει οργανωμένο σχέδιο για την αντιμετώπιση 
των προβλημάτων που ταλανίζουν τα σχολεία της πόλης μας.  
 

Υποτίμηση των αιτημάτων των γονέων και των αναγκών των σχολείων. 
 
Η στάση της Δημοτικής Αρχής στη συνεδρίαση, αλλά και σε όλη την προηγούμενη περίοδο, δείχνει προσπάθεια 
υποτίμησης της σοβαρότητας των προβλημάτων και των αιτημάτωντων γονέων, παρά το γεγονός ότι αυτά 
τεκμηριώνονται με έγγραφα, στοιχεία και αποφάσεις της ίδιας της σχολικής κοινότητας. 
 
Ενδεικτικά, παρά τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, στις 4/12/2024: 

• Δεν παρουσιάστηκε κανένα ολοκληρωμένο σχέδιο συντηρήσεων με ακριβές χρονοδιάγραμμα ανά σχο-
λείο. 
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• Δεν δόθηκε κανένα ακριβές χρονοδιάγραμμα αντιμετώπισης των θεμάτων ασφάλειας και επικινδυνότη-
τας των σχολείων (ηλεκτρολογικά ζητήματα – πυροπροστασία). 

• Δεν υπήρξε καμία ενέργεια για τη σχολική στέγη. 
• Δεν δόθηκαν σαφείς απαντήσεις για ενεργειακές αναβαθμίσεις ή πολεοδομικές τακτοποιήσεις. 
• Η χρηματοδότηση παραμένει ανεπαρκής χωρίς να έχουν καταγραφεί ουσιαστικές πρωτοβουλίες από τη 

Δημοτική Αρχή.  Τα σχολεία λειτουργούσαν εδώ και μήνες με άδεια ταμεία, ο διαγωνισμός για την προ-
μήθεια γραφικής ύλης ακυρώθηκε, ενώ τα είδη καθαριότητας παραδόθηκαν μόλις τώρα, έπειτα από ση-
μαντική καθυστέρηση, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μο-
νάδων. 

• Οι ανάγκες σε βοηθητικό προσωπικό παραμένουν ακάλυπτες (τραπεζοκόμοι, φύλακες). 
• Δεν παρουσιάστηκαν προτάσεις για στοχευμένες παρεμβάσεις πρόληψης και εξωσχολικών προγραμμά-

των. 
• Δεν λειτούργησαν οι Επιτροπές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

 
Τα δίκαια αιτήματα της Ένωσης και των Συλλόγων Γονέων δεν αποτελούν απλώς διεκδικήσεις της σχολικής 
κοινότητας. Έχουν δικαιωθεί και επιβεβαιωθεί από αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας με αφορμή 
την απαλλοτρίωση Μακρή. 
  

Οι γονείς δεν ζητούν άδεια για να υπερασπίζονται τα δικαιώματα των παιδιών τους. 
 
Θεωρούμε απαραίτητο να τονίσουμε με απόλυτη σαφήνεια ότι οι γονείς και οι Σύλλογοι Γονέων έχουν 
θεσμικό, δημοκρατικό και αδιαπραγμάτευτο δικαίωμα να υπερασπίζονται την ισότιμη εκπαίδευση όλων 
των παιδιών, να διεκδικούν ασφαλή σχολικά κτίρια, επαρκή χρηματοδότηση και στελέχωση με εξειδικευμένο 
προσωπικό. 
 
Αυτό το δικαίωμα δεν τελεί υπό την έγκριση ή την “άδεια” κανενός Δήμου. 
Δεν μπορεί να περιορίζεται, να απαξιώνεται ή να παρουσιάζεται ως «υπερβολή» και «λαϊκισμός». 
Οι γονείς θα συνεχίσουμε να είμαστε έξω και μέσα σε γραφεία, Δημοτικά Συμβούλια, Περιφέρεια, Διευθύνσεις 
Εκπαίδευσης, Υπουργεία, όπου αλλού χρειαστεί, για να διεκδικήσουμε και να υπερασπιστούμε το δικαίωμα των 
παιδιών μας στη δημόσια εκπαίδευση των ίσων ευκαιριών και χωρίς αποκλεισμούς.   
 

Συμμετοχή Συλλόγων Γονέων και Εκπαιδευτικών στη συνεδρίαση 
 
Στη συνεδρίαση παραστάθηκαν οι Σύλλογοι Γονέων και πλήθος γονέων μέσα και έξω από την αίθουσα του 

Δημοτικού Συμβουλίου. Τοποθετήθηκαν εκπρόσωποι Συλλόγων Γονέων των σχολείων μας & Συλλόγων 
Γονέων Ειδικών Σχολείων καθώς και ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών ΠΕΡΙΚΛΗΣ, αναδεικνύοντας με τεκμηριωμένο 
τρόπο τα προβλήματα και τις ανάγκες των σχολικών μονάδων. 
Συγκεκριμένα, τοποθετήθηκαν οι Σύλλογοι Γονέων: 2ου-10ου Νηπιαγωγείων, Ειδικού Δημοτικού Πεντέλης & 
ΕΕΕΕΚ Ραφήνας Νταού Πεντέλης, 1ου,2ου,3ου,4ου και 5ου Γυμνασίων, 2ου Δημοτικού, 4ου Γυμνασίου, 6ου 
Δημοτικού. 
 
Η παρουσία τους υπογραμμίζει ότι η σχολική κοινότητα είναι ενωμένη, ενεργή και αποφασισμένη να 
διεκδικήσει λύσεις. 
 

Ευχαριστήριο προς τους γονείς 
 
Η Ένωση εκφράζει θερμές ευχαριστίες στους γονείς που παρευρέθηκαν στη συνεδρίαση και στήριξαν, όπως 
πάντα, με την παρουσία τους τους Συλλόγους Γονέων και την Ένωση. 
Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνουμε στους Συλλόγους Γονέων του Ειδικού Δημοτικού Πεντέλης και του ΕΕΕΕΚ 
Ραφήνας – Νταού Πεντέλης και μητέρες της πόλης, οι οποίοι με τις τοποθετήσεις τους στήριξαν και ζήτησαν με 
αδιαμφισβήτητο τρόπο την επιτακτική ανάγκη ίδρυσης σχολικών μονάδων στην πόλη μας. 
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Η συμμετοχή τους ενισχύει τη φωνή της σχολικής κοινότητας και αποδεικνύει ότι οι γονείς παραμένουν ενεργοί, 
ενημερωμένοι και αποφασισμένοι να υπερασπιστούν τα δικαιώματα των παιδιών τους. 
 

Απαιτούμε δεσμεύσεις – όχι άλλες αόριστες συζητήσεις 
 
Οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου έχουν ληφθεί και αναρτηθεί στη Διαύγεια με υπ’ αριθ. 218–227/2024.  
Η Ένωση ζητά την υλοποίηση όλων αυτών των αποφάσεων : 

• Άμεση υλοποίηση των αποφάσεων υπ’ αριθ. 218–227/2024 του Δημοτικού Συμβουλίου. 

• Τριμηνιαία ειδική συνεδρίαση για θέματα παιδείας. 

• Αύξηση χρηματοδότησης από κράτος και Δήμο. 

• Τακτική κάλυψη όλων των λειτουργικών αναγκών των σχολείων. 
• Άμεση προτεραιοποίηση της αντιμετώπισης των θεμάτων ασφάλειας και επικινδυνότητας. 

• Αναλυτικό σχέδιο τεχνικών παρεμβάσεων 2026–2028 με αναλυτικό προϋπολογισμό και χρονοδιά-
γραμμα ανά σχολείο. 

• Αναλυτικό σχέδιο της σχολικής στέγης. 
• Σχεδιασμό και υλοποίηση στοχευμένων παρεμβάσεων πρόληψης και εξωσχολικών προγραμμάτων  

για όλα τα παιδιά. 
• Ενεργοποίηση των Επιτροπών Εκπαίδευσης με συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων. 

 
Παράλληλα, επισημαίνεται ότι δε λήφθηκε απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τον σχεδιασμό ίδρυσης 
ειδικών σχολείων όλων των βαθμίδων στην πόλη μας. 
Αναμένουμε από την Δημοτική Αρχή τον καθορισμό συνάντησης στο ΥΠΑΙΘ , προκειμένου να στηριχθεί η 
ομόφωνη απόφαση ενάντια στη συγχώνευση των 2ου και 10ου Νηπιαγωγείων. 
 
Δεν αποδεχόμαστε: 

• κατηγοριοποίηση σχολείων, 
• μετακύλιση κόστους στους γονείς, 
• σχολεία πολλών ταχυτήτων, 
• λύσεις-μπαλώματα χωρίς στρατηγικό σχεδιασμό. 

 
Η Ένωση Συλλόγων Γονέων Αγίας Παρασκευής θα συνεχίσει να διεκδικεί σύγχρονα, ασφαλή, πλήρως 

στελεχωμένα και εξοπλισμένα σχολεία για όλα τα παιδιά, χωρίς εξαιρέσεις. 
 
Αναμένουμε από τη Δημοτική Αρχή συγκεκριμένες απαντήσεις-δεσμεύσεις, χρονοδιαγράμματα και λύσεις 

σε επίπεδο  θεσμικών οργάνων και όχι συναντήσεις επί συναντήσεων σε προσωπικό επίπεδο   — όχι άλλες 
αόριστες απαντήσεις. 
 

Τα παιδιά είναι το ΦΩΣ μας και μας δίνουν αστείρευτη δύναμη και αισιοδοξία. 
 

Αγία Παρασκευή, 15-02-2026 

Το Δ.Σ. της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Αγίας Παρασκευής 
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